Ruimte voor Lopen in verkiezingsprogramma’s

Een snelle scan van de verkiezingsprogramma’s van CDA, ChristenUnie, D66, GroenLinks, PvdA en VVD maakt duidelijk dat de roep om meer ruimte voor lopen zijn weg heeft gevonden bij meerdere politieke partijen. Niet altijd even expliciet, maar partijen verwijzen bij verschillende maatschappelijke vraagstukken naar de positieve bijdrage die meer lopen kan hebben.

Bewegen en gezondheid
Dat meer ruimte voor lopen bijdraagt aan een gezondere samenleving komt in vrijwel alle verkiezingsprogramma’s terug. Daarbij wil men vooral meer investeren in een beweegvriendelijke leefomgeving en gezondheidspreventie. 
· ChristenUnie, GroenLinks en D66 willen expliciet investeren in meer wandelmogelijkheden dichtbij huis om meer bewegen te bevorderen;
· CDA, PvdA en VVD hebben het in algemenere termen over het stimuleren tot meer (sporten) en bewegen in de buitenruimte en besteden daar ruim aandacht aan in hun programma’s.

Leefbaarheid en wonen
De leefbaarheid in woongebieden staat onder druk en alle partijen hebben plannen om dat de komende jaren te verbeteren. Daarbij wordt veel aandacht besteed aan vergroening van de woonomgeving en bijvoorbeeld het verbeteren van de toegankelijkheid en veiligheid van de openbare ruimte. 
· CDA, GroenLinks en PvdA pleiten letterlijk voor meer ruimte voor voetgangers (en fietsers) bij de inrichting van de openbare ruimte, ook om ontmoetingen tussen mensen te bevorderen.
· CU en D66 zetten zich vooral in op het inrichten van een prettige, groene en veilige openbare ruimte. 
· VVD stelt meer in z’n algemeenheid dat iedereen in een groene en veilige omgeving moet kunnen wonen

Mobiliteit en bereikbaarheid
Waar in het verleden de partijen het niet of nauwelijks hadden over lopen als vervoersmodaliteit is dat deze verkiezingen duidelijk anders. Samen met OV en fiets wordt lopen regelmatig genoemd bij het verduurzamen van mobiliteit en het verbeteren van de bereikbaarheid.
· ChristenUnie en D66 zijn het meest expliciet: voor het verduurzamen van onze mobiliteit wordt niet alleen voorrang gegeven aan fietsers en OV, maar ook aan voetgangers.
· PvdA, CDA en GroenLinks zetten in op minder automobiliteit en meer ruimte voor duurzame vormen van vervoer, maar hebben het dan expliciet over fiets en OV
· VVD investeert vooral in uitbreiding van infrastructuur, waarbij (elektrische) auto, fiets en OV voorop staan.

Wandelen en natuurbeleving
Klimaatverandering, stikstof en biodiversiteit zijn de hoofdthema’s die de plannen van de partijen met het landelijk gebied bepalen. Deze ontwikkelingen hebben grote invloed op de toekomst van natuur, landschap en landbouw. Een enkele keer wordt daarbij ook een koppeling gelegd met wandelen en natuurbeleving.
· PvdA legt nadrukkelijk een verband tussen de beoogde uitbreiding van natuurgebieden en het ontwikkelen van wandelroutes om van de nieuwe natuur te kunnen genieten;
· ChristenUnie, D66, CDA, GroenLinks en VVD benoemen in algemene zin dat recreatief medegebruik van natuur en agrarisch cultuurlandschap bevorderd wordt, bijvoorbeeld door vergoedingen aan boeren







